DOFINANSOWANIE Z DOTACJI CELOWEJ MINISTERSTWA NAUKI

I SZKOLNICTWA WYŻSZEGO NA ZADANIA SŁUŻĄCE ROZWOJOWI MŁODYCH NAUKOWCÓW ORAZ UCZESTNIKÓW STUDIÓW DOKTORANCKICH W 2012 ROKU

ZASADY KONKURSU

- Podstawowym założeniem konkursu jest finansowanie badań naukowych realizowanych wyłącznie przez młodych naukowców (zgodnie z definicją ustawową to osoba prowadząca działalność naukową, która nie ukończyła 35. roku życia) oraz uczestników studiów doktoranckich;
- Środki finansowe przyznane przez Komisję (w składzie: Dziekan, Prodziekani, przedstawiciel pracowników WP UJ, przedstawiciel doktorantów WP UJ) w drodze konkursu winny być wydatkowane na konkretny projekt, w terminie do 15 grudnia 2013 roku;
- Konkurs przeprowadza się raz na 3 miesiące, do momentu rozdysponowania wszystkich środków z dotacji celowej przyznanej na dany rok kalendarzowy. Termin rozstrzygnięcia pierwszej w 2012 roku edycji konkursu jest zależny od daty przekazania środków finansowych przez MNiSW;
- Każdy projekt zgłaszany do konkursu powinien być powiązany z tematami badawczymi realizowanymi przez katedrę w danym roku kalendarzowym. Zadania badawcze wnioskowane przez doktorantów winny być ściśle związane z tematyką przygotowywanych przez nich rozpraw doktorskich. Wykazem tematów badawczych oraz tematów rozpraw doktorskich dysponują kierownicy katedr;
-  Formularz konkursowy zawierający opis merytoryczny projektu oraz szczegółowy kosztorys powinien być podpisany przez kierownika katedry, a w przypadku doktorantów dodatkowo – przez opiekuna naukowego / promotora. Wnioski bez wskazanego tematu badawczego (zgodnego z wykazem zgłoszonym we wniosku do Ministerstwa o przyznanie dotacji na 2012 rok) nie będą  przyjmowane;
- W przypadku projektów wydawniczych należy wykazać powiązanie publikacji z prowadzonymi wcześniej badaniami naukowymi. Do wniosku konkursowego należy dołączyć recenzję wydawniczą oraz arkusz kalkulacji z wydawnictwa;
- Gdy wnioskodawca ubiega się o przyznanie środków finansowych na wyjazd zagraniczny, do formularza należy dołączyć wniosek wyjazdowy z wyszczególnieniem wszystkich kosztów. Ze względu na różnice kursowe walut dopuszcza się możliwość zwiększenia przyznanego wcześniej dofinansowania na wyjazd zagraniczny o 10%;
- Po zrealizowaniu tematu badawczego, należy złożyć w dziekanacie sprawozdanie merytoryczne z przeprowadzonych badań, zaopiniowane przez kierownika katedry, nie później niż w ciągu miesiąca od zakończenia projektu. Sprawozdanie (wydruk + wersja elektroniczna) powinno być oznakowane sygnaturą decyzji. W przypadku gdy przedmiotem dofinansowania jest publikacja, do sprawozdania należy dołączyć jej egzemplarz;
- Zadania badawcze, które otrzymają dofinansowanie w drodze konkursu, nie będą dofinansowywane z innych środków wydziałowych;
- Ponadto z dotacji celowej DSC nie będą dofinansowywane:

· zadania badawcze w przypadku, gdy temat badawczy zgłoszony w konkursie pokrywa się z tematyką realizowanego grantu
· publikacje prac magisterskich

· stypendia 
